

bb 37. kinevezés, felmentés

vg/m/hk

1966. december 17.

a minisztertanács dr. Léval andrást - saját kérésére, érdemei elismerése mellett - nehézipari miniszterhelyettesi tisztéből felmentette; szili gézát nehézipari miniszterhelyettesé, asztalos lajost kohó és gépipari miniszterhelyettesé kinevezte. /mti/

14.03

10

14-15
3e

MTI

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 18.

bb. 1. a „korszerű színház”, sorozat 89. kötete

1/s/ 1/a/hk

1966. december 18.

a színháztudományi intézet „korszerű színház”, című népszerű sorozatában megjelent g. tovsztonogov: a rendező hivatása című tanulmánya. a szerző a szovjet színházi élet kiemelkedő egyénisége a leningrádi akadémiai drámai színház Lenin-díjas főrendezője. azokról a művészi-elméleti, gyakorlati, szervezői és pedagógiai problémákról szól, amelyekkel a rendező munkája során igen sokszor szembe kerül.

az érdekes tanulmány a sorozat 89. kiadványa./mti/

bb. 2. szilveszteri petőfi

vid/tr/a/fm

1966. december 18.

petőfi sándor születésének 144. évfordulójára készülnek bács-kiskun megyében. szilveszter éjszakáján az idén is megrendezik a hagyományos ünnepséget kiskőrösön, ahol a község fiataljai éjjelkor fáklyás menetben vonulnak a nádfedeles szülőházhoz, s ott koszorút helyeznek el. a község üzemeiben, termelőszövetkezeteiben a költőre emlékeznek az újév első perceiben. a kiskunfélegyháziak december 30-án a felújított hattyúházban, a költő atyjának egykori mészárszékeben rendeznek ünnepséget. ez alkalomból kiállításra mutatják be a költővel és családjával kapcsolatos dokumentumokat, emléktárgyakat.

/folyt.köv./

9.10 144Pnc

- 1. -

MTI



bb. 2/ szilveszteri..../ folyt/a

egykor dunavecsén is gyakori vendég volt petőfi sándor. tisztelői, a helyi irodalmi kör tagjai - mint minden évben - az idén is megemlékeznek a költőről. szilveszter éjszakaiján gyertyát gyújtanak abban a régi épületben - amely most is eredeti formájában áll - ahol 1844-ben petőfi sándor hosszabb ideig vendégeskedett. lakója vasberényi géza, nyugalmazott főkönyvelő, annak idején a költő iránt érzett nagy tiszteletből vásárolta meg az épületet, s negyven éve gyűjti a petőfivel kapcsolatos muzeális tárgyakat, iratokat, könyveket. ma már az ország legnagyobb - petőfire vonatkozó - magán-gyűjteményével rendelkezik./mti/

--

bb. 3. béke-barátság különvonat a szovjetunióba

vid/j/a/zs

1966. december 18.

jövőre az októberi szociálista forradalom 50. évfordulója jubileumi évében fejér megyéből nem egy, hanem egy második béke-barátság különvonatot is indítanak a szovjetunióba. a második különvonat utasai dunaujvárosi és dunaujvárosi járási dolgozók lesznek. a megyéből a tíznapos kijev-leningrád - moszkva utra is, a dunaujvárosiakkal és járásiakkal induló kijev-moszkvai nyolcnapos utra is egyaránt 320-350 városi és falusi dolgozót visznek. a fejér megyei március 30-án, a dunaujvárosi május 14-én indul.

az mszbt megyei szervezetei ezenkívül külön orvos- pedagógus-, termelőszövetkezeti és más szakmai csoportokat is indítanak kisebb turistaegységekben. végeredményben fejér megye két városából és a megye községeiből a jubileumi évben legalább 800-900-an ismerkednek meg a szovjet néppel és alkotásaival turistautjukon./mti/

--

bb. 4. csempészáruval üzérkedett - hathónapi szabadságvesztés

i/bc/tr/a/zs

1966. december 18.

jakab gábor, 34 éves gépészmérnök, magyar és svéd állampolgársággal rendelkező gőtebörgi lakos az idén két alkalommal magyarországra látogatott, s jelentős értékű árut hozott be a vámelőírások kijátszásával. az áruk egyrészt értékesítette. első útja alkalmával személyautóját 18 000. forintért eladta varga istván, 53 éves budapesti gépkocsivezetőnek. az adás-vételi fiktív ajándékozási nyilatkozattal leplezték.

/folyt.köv./

-- 2 --

10.25/a 144¹ Puc

Ma

bb. 4./ csempészáruval..... folyt./a

a központi kerületi bíróság jakab gábort hathónapi, varga istvánt négyhónapi szabadságvesztésre ítélte, ezenkívül elrendelte a lefoglalt csempészáruk, a személygépkocsi, valamint az érte kapott összegből még meglévő pénz elkobzását./mti/

--

bb. 5. francia nyelvű idegenvezetést tanulnak a gyulai diákok

vid/j/a/zs

1966. december 18.

gyulára - különösen a vándorjátékok, a nemzetközi nyári eszperantó egyetem és általában a strand-idényben a világ minden tájáról érkeznek vendégek. a gyulai erkel ferenc gimnáziumban ezért a pedagógusok elhatározták, hogy az 1966-67-es tanévben induló 1/b. osztály diákjainak francia nyelvű idegenvezetést tanítanak. a franciára szakosított diákok helytörténetet tanulnak a 750 éves, műemlékekben, történelmi hagyományokban gazdag várról. gyakorlati órákon ismerkednek a vár történelmével. erkel ferenc szülőházával, a híres erkel-fával, a szobrok, emléktáblák felirataival, hogy számot adhassanak gyuláról. mire érettségire kerül sor, francia nyelven tarthatnak idegenvezetést./mti/

144¹ Puc

--

- 3 -

Ma

bb. 6. időjárásjelentés

sk/gy/bs

1966. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:
párás idő

az atlanti-óceán térségéből egymást követő hullámokban enyhe, páradus levegő áramlik szárazföldünk felé. első hulláma ma hajnalban havazásokkal, havasesőkkel, esővel elérte helsinki-varsó-pozsony-velence vonalát. Európának az említett vonaltól nyugatra eső területein az évszakhoz képest enyhe az idő, az éjszakai és hajnali órákban is általában fagypont fölött maradt a hőmérséklet, sőt többfelé plusz 5- plusz 9 fokos minimum-hőmérsékleteket mértek, ezzel szemben a szovjetunió európai területén tovább tart a hideg, téli időjárás szörványos havazásokkal, hófúvásokkal. a hajnali órákban itt általában mínusz 10- mínusz 20, sőt a volga felső folyása és az ural hegység környékén mínusz 20- mínusz 30 fokig hűlt le a levegő.

hazánk fölött szombaton erősen felhős volt az ég, a déli és délutáni órákban többfelé havazott. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 3 millimétert. a hőmérséklet napközben az északi-hegyvidék és a csehszlovák határ közti területeken csak mínusz 3- 0, máshol 0- plusz 3 fokig emelkedett.

ma hajnalra plusz 1- mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. összefüggő, 15 centiméter vastagságú hótakarót csak a mátra magasabb helyeiről jelentenek. ma délelőtt erősen felhős, párás volt az idő, nyugaton többfelé esett az eső, havaseső, keleten szállingózott a hó budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,2 fok volt, a sokévi átlagnál 0,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, mérsékelttel súlylyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap erősen felhős idő, nyugaton többfelé havasesővel, esővel, keleten havazással. hétfőn változó mennyiségű felhőzet, szörványosan előforduló havasesőkkel, esővel. időnként megélnékülő délnyugati, nyugati szél. párás, a reggeli órákban helyenként ködös idő. a hőmérséklet emelkedik.

/folyt. köv./ *AgusPuc*

- 4 -

PK

bb. 6. /időjárás.... folyt./ gy

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1- plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 387 centiméter./mti/

bb. 7. teljesítette éves szállítási tervét a máv pécsi igazgatósága
vid sk/gy/bs 1966. december 18.

a déldunántúli hatáskörrel működő pécsi vasútigazgatóság dolgozói vasárnap befejezték 1966-ra tervezett szállítási feladatukat. a 13 napos előny azt jelenti, hogy az év végéig 350 000 tonna árut juttatnak rendeltetési helyére terven felül. kedvezőek a minőségi és gazdasági mutatók is. a személy- és tehervonatoknál egyaránt jobb volt a menetrendszerűség, mint az előirányzat. ugyancsak teljesítették a teherkocsik kihasználásának tervét. mindezek elérésében nagy szerepe volt a párt 9. kongresszusára indított munkaversenyeknek, valamint az igazgatóság területén széleskörben kibontakozott szocialista vetélkedésnek./mti/

bb.8. a bács-kiskun megyei képzőművészek őszi tárlata
vid/sk/a/bs 1966. december 18.

a kecskeméti katona józsef múzeumban vasárnap nyitották meg a bács-kiskun megyei képzőművészek hagyományos őszi tárlatát. a bemutatott képeket, festményeket és grafikákat az alföldi megyei képzőművészek/legjobb és lezesebb alkotásaiból válogatták össze a zsűri. a kiállítás érdekessége, hogy bemutatták azokat az alkotásokat is, amelyeket a házasságkötő termek díszítésére meghirdetett pályázatra küldtek be a művészek. a gazdag anyagu tárlatot már az első napon több százan tekintették meg./mti/

15.20/a

- 5 -

PK

bb.9. honvéd ujoncok katonai eskütétele szolnok főterén
vid/sk/a/bs 1966. december 18.

a zászlódiszbe öltöztetett szolnok főterén vasárnap katonai esküt tettek a kilián györgy repülőtisztai iskola ujonc növendékei, valamint az ősszel bevonult sorkatonák. az ünnepélyes eseményen jelen voltak az ujoncok szülei, hozzátartozói, a város üzemi, vállalati, középiskolai kisz-szervezetének küldöttjei, képviselői. az előjáró fogadása után köszöntötték az ifju harcosokat, majd elmondották a katonai eskü szövegét. a város párt-, állami és tömegszervezeteinek nevében szigeti lászló, a városi tanács vb elnökhelyettese mondott beszédet és üdvözölte a néphadseregünk fiatal katonáit. a katonai eskütétel alkalmából rendezett ünnepség az ujonc szakaszok diszfelvonulásával ért véget./mti/

bb. 10. eskütétel pécsen és siklóson

vid/sk/a/bs 1966. december 18.

vasárnap pécsen és siklóson is a társfegyveres testületek, a párt-és társadalmi szervezetek, az üzemek képviselői előtt, valamint a szülők, hozzátartozók jelenlétében tették le katonai esküjüket, az idén bevonult fiatalok. a pécsi 48-as térre felvonult ifju katonákat a kisz baranya megyei bizottsága részéről petőházi szilveszter titkár köszöntötte. a katonafiatalok egy csoportja a siklósi végvárnál tett ünnepélyes katonai esküt./mti/

bb 11. tömörkény centenáriumi ünnepségek makón

vid sk vm 1966. december 18.

tömörkény istván születésének századik évfordulója alkalmából vasárnap makón emlékkiállítás nyílt a józsef attila muzeumban. a fényképeken kívül az író különböző kiadású műveit, irodalomtörténeti vonatkozású leveleit és kéziratait mutatják be.

délben bensőséges ünnepségen avatták fel makón a kálvin téri általános iskola falán elhelyezett emléktáblát. annakidején református gimnázium volt ez az épület, s falai között három évig tanult tömörkény istván./mti/

15.25/gy

- 6 -

KK

bb. 12. gyermekrajz-kiállítás hódmezővásárhelyen

vid sk/gy/bs 1966. december 18.

vasárnap hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban gyermekrajz-kiállítás nyílt. négy teremben helyezték el a muzeumi ismeretterjesztő központ vándorkiállításának anyagát. a gyerekek által készített rajzokat, festményeket az elkövetkező napokban a hódmezővásárhelyi és a környékbéli iskolák tanulói csoportosan tekintik majd meg./mti/

bb. 13. párkányi emlékkiállítás a győri múcsarnokban

vid sk/gy/bs 1966. december 18.

győr hazafias népfront bizottsága, és városi tanácsa emlékkiállítást rendezett vasárnap a győri múcsarnokban párkányi j. károly, 1962-ben elhunyt festőművész, hagyatékából. a tárlat félszáz akvarellje és olajfestménye hűen dokumentálja a művész tehetségét. az emlékkiállítás képei a kisalföld és a balaton legszebb tájait mutatják be./mti/

bb. 14. kadosa pál koncertje pécsen

vid sk/gy/bs 1966. december 18.

kadosa pál kossuth-díjas zeneszerző szombaton és vasárnap először adott koncertet pécs zeneszerető közönségének. kadosa pál „concertino” című kompozícióját tolmácsolta a liszt ferenc hangversenyteremben./mti/

15.45

- 7 -

KK

bb 18. megkezdődött a hagyományos karácsonyi virágvásár pécsen

vid sk vm

1966. december 18.

pécsen vasárnap megkezdődött az egyhetes hagyományos karácsonyi virágvásár. eredete azokba az évszázadokba nyúlik vissza, amikor még nem volt szokás karácsonyfát állítani, hanem téli virágokkal díszítették a lakást. jellegzetes decemberi színeket ad a városnak, amelyet a mecsek ilyenkor is gazdagon ellát virágokkal. a legkeresettebb növény az úgynevezett „csodabogyó”, az örökzöld, piros termésű virág hazánkban csak a mecsek vidékén virul. tömördek fehér és sárga fagyöngy került még a virágvásárra, s mellettük több ezer szál barka, amelyeket mesterségesen - fűtött szobában, vízbe állítva - élesztettek fel. néhány szál hóvirág is megjelent a városban, ezeket a pécs-környéki meleg, védett völgyekben nyitotta ki a decemberi napsugár. /mti/

bb 19. zamenhof emlékünnepe pécsen

vid sk vm

1966. december 18.

pécsen vasárnap emlékeztek meg az eszperantó nyelv megalkotójáról - dr. zamenhof lengyel szemorvos születésének 107. évfordulójáról. tíz pécsi-baranyai eszperantó csoport közösen rendezte az ünnepséget, amely az eddigi legnagyobb zamenhof-emlékünnepe volt itt. az eszperantó parkban levő zamenhof-emlékműnél, amelyet a nyári eszperantó ifjúsági világkongresszus napjaiban avattak fel, délelőtt rövid megemlékezést tartottak. a pécsi-baranyai eszperantisták nevében achátz imre, a hazafias népfront megyei bizottságának és a magyar eszperantó szövetség megyei bizottságának elnöke koszorúzta meg az emlékművet. ezt követően a városi művelődési házban kétnyelvű ünnepi műsorral emlékeztek meg a nemzetközi nyelv megmentőjéről. szabó jános, a budapesti eszperantó bizottság elnöke méltatta zamenhof életművét, majd eszperantó és magyar nyelvű dalok, versek hangzóttak el. itt került sor az eszperantó ifjúsági világkongresszus emlékének és emlékeinek megörökítésére kiírt irodalmi és fényképpályázat eredményének kihirdetésére, s a díjak átadására. az ünnepély alkalmából eszperantó könyvkiállítást és vásárt rendeztek a művelődési házban. /mti/

17.15

- 8 -

Mk

bb. 16. postagalamb-kiállítás győrött

vid/sk/a/bs

1966. december 18.

győr, sopron és veszprém megye postagalamb-tenyésztői 180 karcu szárnyast küldtek győrbe a vasárnap megnyitott nyugat-dunántuli postagalamb kiállításra. a rába-parti kiállítást válogatásra is felhasználták, a legtöbb pontszámot elért 20 galamb vehet ugyanis részt az országos kiállításon. a győri zsűrinek igen nehéz dolga volt, mert nagyon sok „híres versenyzőt”, kellett felülbírálnia, olyanokat is, amelyek mögött már több mint 6 000 díj kilométer van, sok galamb érte el a „kiváló szintet”, ami egyben azt is jelenti, hogy a nyugat-dunántuli galambászok eséllyel vesznek majd részt az országos kiállításon. /mti/

-.-

bb. 17. nyárslevél-dugók járják az ormánsági falvakat

vid/sk/a/bs

1966. december 18.

baranyában, a több mint 40 községet számláló ormánságban vasárnap sok helyen hangzott fel a malacvisítás, jelezve a házaknál sorra kerülő disznótorokat, amelyeknek itt elkerülhetetlen velejárója a nyárslevél-dugás. minden községnek megvan a maga nyárslevél-írója, aki - tudomást szerezve a disznótorra készülődésről - megkezdte a nyárslevél rímusokba szedését. pellengérré tüzi ebben a háznépének sőt a meghívott vendégeknek a gyengéit és dvaltan pillanatban az udvaron sürgő-forgó disznótorozók közé csempészi. a nyárslevél olvasása a vacsora legvidámabb eseményei közé számít, ilyenkor mindenki megkapja a magáét. a nyárslevél felolvasása kötelező, a vendégsereg pedig együtt mulat vagy mérgelődik a falu hangját csipősen tolmácsoló sorokon. mire a levél végére érkeznek, addigra a maskarákba, álruhákba öltözött nyársdugók is megjelennek, hogy „költői munkásságuk”, érdeme szerint részesüljenek a - nyárs végére helyezett - kostolóból. ha a nyárslevél-író nagyon elveti a sulykot, akkor a sérelmet szenvedő sem rest meglesni és megkergetni a disznótoros honoráriumáért visszatérő vakmerőt. /mti/

-.-

17.20

- 9 -

Mk



bb. 15. vietnami mûszak

vid sk/gy/bs

1966. december 18.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulója alkalmából megrendezett vietnami szolidaritási hét keretében vasárnap több somogyi üzemben tartottak vietnami mûszakot. a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárában 220-an vettek részt a termelő munkában. a nyolcórás mûszakban elért teljesítményükért járó bért, több mint 10 000 forintot a szabadságáért harcoló hős vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. a kaposvári patyolat vállalat egyik üzemszékének 50 dolgozója szintén vietnami mûszakban dolgozott vasárnap. /mti/

bb. 20. sikert aratott békéscsabán az 1. országos képzőművészeti bélyegkiállítás

vid sk/gy/bs

1966. december 18.

az 1. országos képzőművészeti bélyegkiállítás, amely december 9-én békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban nyílt meg, vasárnap bezárta kapuit. a bemutató nagy sikert aratott. ezt bizonyítja, hogy a képzőművészet legszebb alkotásait ábrázoló gyűjteményeket tíz nap alatt több mint 6 000 érdeklődő tekintette meg. /mti/

bb. 21. jól sikerült a kereskedelem aranyvasárnapja

t/kf/sk//vid/a/bs

1966. december 18.

a hetek óta tartó nagy kereskedelmi forgalom aranyvasárnapon tovább növekedett. még az eső sem zavarta a vásárlókat. az amugyis kelendő ajándékcikkek, az ernyők, nagy sikere volt, rögtön ki is próbálhatták a vevők. az aranyvasárnap krónikájához tartozik, hogy a vasért, nagykereskedelmi vállalat ugyancsak dolgozott, szállította az utánpótlást az üzleteknek. így kapott például az otthon, és az újpesti áruház olajkályhát, kávéfőző alkatrészeket. aranyvasárnapon újdonás volt a budapesti harisnyagyár, a-jándéka, a háromdarabos nylon-harisnya-tasak, amelynek például a corvin, a csepeli és a pécsi áruházakban nagy sikere volt.

az aranyvasárnapon a fővárosban, főleg a rákóczi uton, az árkaók védelmében és a közvetlen belvárosban bonyolódott le, de sok volt a vevő a külső kerületek üzleteiben, áruházakban is.

csepelen az új áruház most mutatkozik be először a karácsonyi vásáron és nem is rosszul. az áruház készlete igen gazdag. itt a forgalom mintegy 50 százalékkal volt nagyobb mint az ezüstvasárnapon.

/folyt.köv./

18.15/a

- 10 -

PKK

bb. 21./ jól sikerült.....1. folyt./a



a hagyományos ajándékcikkek, a férfi és a női divatárakon, a játékon kívül főleg a műszaki cikkek, a televízió, a rádió, s mindennekfélőtt a csillár volt a legkelendőbb.

az újpesti áruházban - mintha csak összebeszéltek volna a csepeli és az újpesti vevők - szinte pontosan azonos, 50 százalékos forgalomnövekedést értek el aranyvasárnapon. este 1,2 millió forintos bevételt számoltak össze. az áruház legforgalmasabb helye a játékosztály volt, ahol több mint 3 000 vevőt szolgáltak ki.

az otthon áruház „közepontja”, az 1. emeleti háztartási, edény, csillár és ezer apró cikk osztály volt, alig lehetett mozogni a pultok között. pedig a gyerekek a földszinten a televízió-műsorát nézték, amíg a szülők bevásároltak. az áruház dolgozóinak külön munkát jelentett, hogy a vevőkön kívül még egy vagonnyi most érkezett import-szállítmányt is kell fogadni. emiatt viszont a jövő héten még rengeteg porcelán, disztárgy és csillár-újdonásot tudnak kínálni.

a rákóczi uti gyémántház sem panaszkodhatott a forgalomra, amely ötszöröse volt a szokásos hétköznapinak. pedig igen sok ékszer még csak a következő napokban érkezik meg. nagy keletje volt a bizsunak, az achát gyöngysornak, a borostyán-szipkának és a különböző kezelő-gomboknak.

a corvin-áruház a tavalyinál valamivel jobban zárta az aranyvasárnapot. mintegy 3,5 millió forintos forgalmat bonyolított le, negyvenháromezer vevőt szolgáltak ki. a legnagyobb forgalomról a játékosztály számolt be, de nagy sikere volt a divatár, a kalap-és az ajándék-osztálynak is. az uttörő áruházban a legnagyobbított játékosztályon jónéhány újdonásot kínáltak, s ennek hatására a múlt hetinél is nagyobb forgalmat bonyolítottak le. a divatcsarnok szőrmeárukkal, bundákkal és divatcsizmákkal kedveskedett az aranyvasárnapon vásárlóknak. /folyt.köv./

18.25/a

- 11 -

PKK

bb. 21. /jól sikerült... 2. folyt./ gy

a Luxus áruház úgy látszik kifogyhatatlan a vevőkből és az újdonságokból. a legkeresettebb osztályokat szombaton feltöltötték. egyebek között angol mohair-sál és stóla, svájci és angol terylén nyakkendő, újabb szállítmányu nyloning, ezuttal spanyol gyártmányu, okozott örömet a vevőknek. szombaton a meglevőkhöz még 200 összezsukható ernyőt szerzett be az áruház, s nem hiába. volt dolga az áruház kirakat rendezőjének is, mert a válogatásabb vevők közül néhányan ragaszkodtak a kirakatban elhelyezett cikkekhez például a kék színű ernyőhöz, a dobozba csomagolt diszszekendőhöz, stb. aranyvasárnap meglepetés volt a valódi hajból készült, hat-nyolc színállásu, fésülhető, festhető pótkonty, amelyből csaknem száz kelt el.

az aranyvasárnap vidéken is jól sikerült.

a szegedi tiszta állami áruház például rekordforgalmat bonyolított le aranyvasárnap premierjén. reggel már százak várták a nyitást. a legtöbben a kimondottan ajándékozási cikkeket, a himzett szegedi papucsokat, sapkákat, nyakkendőket, sálakat, disztárgyakat keresték. ezenkívül azonban sok televízió, rádió, hűtőszekrény, szőnyeg és csillár talált vevőre. az áruház szombattól vasárnap délig több mint másfélmillió forintos forgalmat bonyolított le. győrből ugyancsak aranyvasárnap rekordforgalomról számoltak be, bár egész nap vigasztalanul hullott az eső. az áruház dolgozói főleg annak örültek, hogy csaknem minden vásárló igényét ki tudták elégíteni. csupán nyloningból és szintetikus kötöttáruból volt kevesebb az igénynél. a győri áruház kasszáiban több mint 600 000 forint gyűlt össze, mire a polókat lehúzták. jutott vevő a többi győri üzletbe is, ahol ezen a vasárnapon több mint kétfélmillió forintot költöttek el.

aranyvasárnap rekordot ért el a szombathelyi állami áruház is, ahol 15 százalékkal több áru fogyott, mint tavaly ilyenkor. délelőtt igen sok volt a vidéki vevő, délután már inkább a helybeliek válogatták a fenyőfa alá szánt ajándékot, egyebek között konfekció árut, bórdíszmü- és egyéb cikkeket. az áruház végül is 630 ezer forint értékű forgalmat bonyolított le.

/folyt. köv./

- 12 -

PKK

bb. 21. /jól sikerült... 3. folyt./ gy

a földművesszövetkezetek csaknem 30 iparcikk boltja tartott nyitva. a járási székhelyeken és a nagyobb községekben. a sárvári, a jánosházi, a csepregi áruházban például az erős hét-köznapéhoz hasonló volt a forgalom.

az ország legfiatalabb áruháza, a néhány hete nyílt tata-bányai vértés áruház ugyancsak szép eredménnyel 600 000 forintos bevétellel, zárta az aranyvasárnapot. az áruház egyébként december elejétől mostanáig több mint 11 millió forintos forgalmat bonyolított le.

baranya városaiban pécsent, mohácson, komlón, szigetváron és a nagyobb bányászközségekben több tucat üzlet kínálta vasárnap gazdag árukészletét. az időjárás ugyan itt sem kedvezett, mégis majdnem mindenki csomagokkal megrakodva tért haza. a forgalmi rekordot a város állami áruháza érte el, több mint egymillió forintos bevétellel. a pécsi ruházati vállalat új szolgáltatással kedvezett vevőinek. a nagyobb értékű csomagokat házhoz szállította, a butorhuzatokat pedig a vevők kívánságára díjmentesen ki is szabta. úgy látszik pécsent komoly téli sporteszközök iránt. a városban például több mint 2 000 rúdrit adtak el.

miskolcon is több mint 30 üzlet tartott ünnepi ügyeletet s a forgalom szinte mindegyikben nagyobb volt a vártnál, mert nemcsak a város lakói, hanem a környező községekben is igen sokan aranyvasárnap szerezték be az ünnepi ajándékokat. az állami áruházban mintegy 5 000 vevő fordult meg és a több mint egymillió forintos forgalom csaknem 30 százalékkal haladta meg a tavalyi aranyvasárnap vásárlások összegét. rekord forgalmat bonyolított le a képcsarnok vállalat miskolci üzlete is.

a mezőkövesdi földművesszövetkezetek matyó áruházában még heves megyéből jött látogatók is vásároltak, egyebek között csillárt, rádiókészüléket. a legkeresettebb cikkek között szerepeltek a műszálas bluzok, a finom-kötöttolmuk, a divatcsizmák, bizonyítva, hogy a falvak asszonyai is a legdivatosabb cikkeket fogadják el legszívesebben ajándékkul.

az első tapasztalatok alapján elmondható, hogy jól sikerült a kereskedelem aranyvasárnapja. a hetek óta nagy munkát végző eladók már kissé fáradtabban ugyan, de zavartalanul bonyolították le a nem egy helyen rekordot jelentő forgalmat./mti/

18.35/a

- 13 -

PKK

bb. 22. a heves megyei fiatalok szolidárisak a vietnami néppel

vid sk/gy/bs

1966. december 18.

heves megyében vasárnap vietnami szolidaritási napok keretében a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulója alkalmából. a kisz megyei akció-programját abasáron ifjúsági nagygyűléssel nyitották meg. a gyűlésen a környék fiataljai is részt vettek és tiltakoztak az amerikai imperialisták agressziója ellen. a december 21-12 tartó szolidaritási napok alatt a heves megyei fiatalok gazdasági kulturális és munkaprogramot valósítanak meg. a füzesabonyi állami gazdaság fiataljai például vietnami műszakot tartanak. a hevesi járásban vasárnap négynapos kulturális rendezvény-sorozat vette kezdetét. a bevételeket egy lerombolt vietnami iskola és kórház újjáépítésére és felszerelésére indított akció számlájára fizetik be. az akció-program keretében megyeszerte a kisz-szervezetek többségében rendeznek szolidaritási gyűléseket az elkövetkező napokban. egerben december 20-án a megyeszékhely fiataljai nagygyűlésen emelik fel szavukat az amerikaiak vietnami agressziója ellen./mti/

bb. 23. megjelentek az első szők a bükksben - megnövekedett a forgalom a miskolc-tapolcai termálfürdőben

vid sk/gy/bs

1966. december 18.

a téliesre fordult időjárásban megmaradt a napokban hullott hótakaró a bükksben, s vasárnap megjelentek az első szők is bánkut és a bükkszentkereszti nagysánc környékén. bár a háromöt centiméteres hótakaró sietésre még nem a legideálisabb, a téli sportok szerelmeseit azonban ez nem zavarja.

a sietőkön kívül nagy számban keresték fel a havas bükksöt a téli turák kedvelői is, s a hegység nevezetes kirándulóhelyei, mint többek között szentléleket, hollóstetőt, fehérkőlapát, valóságos „megszállták”, a természetjárók, a keletbükki állami erdőgazdaság ómassai erdei kiserőműve mintegy másfélszer kirándulót szállított vasárnap.

/folyt. köv./

18.45/a

- 14 -

PK

bb. 23. / megjelentek.... 1. folyt./ gy

a télies időjárásban megélénkült a forgalom a miskolc-tapolcai európa híri barlangfürdőjében is. a kellemes, 24 fokos termálvíz medencéket csaknem ötszázan keresték fel./mti/

bb. 24. örök nyugalomra helyezték gyulán kohán györgy kossuth-díjas festőművészt

vid tó/gy/bs

1966. december 18.

vasárnap gyulán, a román városi temetőben diszszirheny helyezették örök nyugalomra kohán györgy kossuth-díjas, kétszeres munkácsy-díjas festőművészt.

a temetésen, amelyet a gyulai városi tanács rendezett - a hozzátartozókön kívül ott voltak a párt, a tanács, a hazafias népfrent országos, megyei és városi képviselői, valamint az alföldi nagy festőművész rajongói, művésztársai, jóbarátai, dr. bereczky sándor, a gyulai városi tanács vb titkára mondott gyászbeszédet, majd a művésztársak nevében pogány ő. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója vett búcsút az 56 éves korában elhunyt festőtől. ezt követően a gyászolók elhelyezték a hála, a megemlékezés virágait, koszoruit a gyulai temető legfrissebb sírján./mti/

- v é g e -

18.55/a

- 15 -

PK



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1966. december 19.

bb 1. elkészült a pedagógusok továbbképzésének hároméves terve
i vt sk vm zs 1966. december 19.

az országos pedagógiai intézetben elkészült a pedagógusok ideológiai, szakmai és módszertani továbbképzésének hároméves terve. a program különösen a vezető pedagógusok - iskolaigazgató- és felügyelők - továbbképzését állítja előtérbe. fontos feladat a nevelőmunka tervszerűségének, folyamatosságának és eredményességének biztosítása. másik lényeges szempontja a továbbképzés tervének a pedagógusok felkészítése a már bevezetett, illetve a bevezetésre kerülő új tantervekből adódó feladatokra. a pedagógusok munkájának magasabb színvonalát kívánják biztosítani a szakosított ideológiai továbbképzési rendszer fokozatos kiépítésével, továbbá a világnézetünk alapjai című új tantárgy bevezetésének alapos előkészítésével.

az ideológiai továbbképzés hatékonyságának növelése a munkaközösség-vezetők számára módszertani útmutatót, a nevelők részére pedig kézikönyvet ad ki az országos pedagógiai intézet./mti/

bb 2. kezdő írók klubja pesterzsébeten

i áe qk vm zs 1966. december 19.

tenetséges, még ismeretlen kezdő íróknak nyújt támogatást - állandó vitafórumot és szereplési lehetőséget - az építők pesterzsébeti munkásotthona.

/folyt.köv./

- 1 -

RR